

# 美大法官提名过关 特朗普选前得“利好”

美国国会参议院26日表决，批准总统特朗普提名的巴雷特出任联邦最高法院大法官。这是美国历史上最临近总统选举日的大法官提名任命，被视为特朗普在11月3日投票前一大胜利，可能对未来的美国社会发展产生深远影响。



二十六日，特朗普在白宫南草坪为巴雷特举行宣誓仪式。  
新华社

## 【新闻事实】

参议院表决结果为52票赞成、48票反对，一名共和党籍参议员和所有民主党参议员投下反对票。这是151年来首次在没有任何少数党参议员赞成的情况下，任命一名大法官。

民主党人强烈反对在总统选举投票前提名任命大法官，几度试图拖延和抵制参议院对巴雷特的听证任命，但因少数党地位而未能成功。

参议院表决完成后，特朗普马上在白宫南草坪为巴雷特举行宣誓仪式，称“对美国、美国宪法和法治的公平公正来说，这是极重要的一天”。

巴雷特是特朗普执政近4年来提名任命的第三名大法官。联邦最高法院大法官中保守派与自由派人数从5比4变成6比3，保守派长期主导联邦最高法院的局面进一步巩固。

## 【深度分析】

特朗普最近几天在竞选集会上，一再宣扬他推动巴雷特任命的政绩。美国媒体认为，巴雷特出任大法官，令保守派士气大振，特朗普

得以拉拢共和党传统的支持者福音教派，也有助于在选前最后一周鼓励更多共和党选民出门投票。

巴雷特上任也可能对总统选举投票结果产生直接影响。目前，联邦最高法院在讨论北卡罗来纳、宾夕法尼亚两个“摇摆州”的选举程序争议，涉及邮寄投票的邮戳截止期限。

特朗普先前说，假如计票出现争议，他预期官司会打到联邦最高法院，希望巴雷特届时参与裁决。2000年总统选举，共和党候选人小布什和时任民主党籍副总统戈尔就佛罗里达州重新计票产生争议，联邦最高法院的裁决使小布什胜出。

即便没有发生争议，民主、共和两党也将在联邦最高法院迎头碰撞。共和党政府寻求推翻奥巴马任内推出的《平价医疗法案》，即奥巴马医改，联邦最高法院定于11月10日举行听证会。这将是巴雷特上任后预期参与审理的第一个重大案件。

过去几十年来，美国联邦最高法院一直处于保守派与自由派的拉锯之中。自由派虽然人数上处于劣势，但有时能够争取到保守派大法官支持。特朗普加快了

联邦最高法院的保守化转变，将使两派达成共识更加困难。

美国有线电视新闻网认为，自20世纪30年代以来，联邦最高法院“从未如此保守”。按照美联社的说法，巴雷特出任大法官，将是联邦最高法院长期以来在意识形态上“最剧烈的转变”。美国正在进入一个全新的司法时代。

## 【背景链接】

美国宪法规定，联邦最高法院设9名大法官，由总统提名，由参议院批准。大法官一经任命，除非去世、辞职、自愿退休，或者因遭到众议院弹劾及参议院定罪而被撤销职务，享有终身任期。

巴雷特现年48岁，天主教徒，毕业于圣母大学法学院，是资深法学教授和联邦巡回上诉法院法官，深受保守派和宗教右翼人士欢迎。她是美国历史上第五名女性大法官，填补9月18日病逝的自由派大法官金斯伯格所留空缺。

巴雷特正值盛年，这意味着在联邦最高法院大法官中保守派阵营可能长时间占据优势，对堕胎、医保、控枪、移民等一系列政策产生长远影响。

新华社记者徐剑梅 沈敏

## 美法院驳回司法部上诉 阻止封禁微信行政令实施

新华社旧金山电 美国联邦第九巡回上诉法院26日驳回美司法部的上诉，维持之前加利福尼亚州北部联邦地区法院做出的叫停封禁微信行政命令的裁决。

8月6日，美国总统特朗普发布行政命令，将在45天后禁止任何美国个人或实体与TikTok、微信及其中国母公司进行任何交易。该命令定于9月20日午夜生效。

为维护美国微信用户权益，多名华裔律师发起成立美国微信用户

联合会(美微联)，连同其他团体和个人在加州北部联邦地区法院共同提起诉讼，要求法院阻止相关行政命令的实施。

美微联在诉讼中指出，封禁微信的做法不仅违宪，而且超越了《国际紧急经济权力法》授予政府的合法权限。微信对于美国用户不可替代，行政命令无视封禁微信对美国用户的严重影响。

加州北部联邦地区法院于9月17日开庭进行审理，该法院法官劳

雷尔·比勒9月20日颁布临时禁令，叫停封禁微信的行政命令。

比勒在临时禁令中说，封禁措施一旦实施，美国的消费者将无法下载或更新微信应用程序，目前的用户也将难以正常使用微信，无法使用微信进行货币支付。

美司法部于10月初向联邦第九巡回上诉法院提出上诉。

最新裁决出台后，美微联预计，美司法部将于近日向联邦最高法院继续上诉。吴晓凌

## 世贸组织正式授权欧盟 对美实施贸易报复

据新华社日内瓦电 世界贸易组织26日举行争端解决机构例会，正式授权欧盟每年对不超过39.9亿美元来自美国的商品和服务加征关税，以报复美国政府违规补贴波音公司。

欧盟代表在会议上表示，欧盟和美国如果继续相互报复，不符合任何一方的利益。欧盟重申，有决心与美方就大型民用飞机补贴争端

达成长期解决方案。

对此，美方代表回应称，将同欧盟一道，参与到旨在达成协议的新进程中，纠正损害美国航空产业和工人利益的行为，为美国企业提供公平的竞争环境。

本月13日，世贸组织发布欧盟诉美国大型民用飞机补贴案贸易报复水平仲裁报告。仲裁结果显示，由于美国政府逾期未执行

世贸组织裁决，继续对波音公司实施违规补贴，欧盟有权每年对不超过39.9亿美元进口自美国的商品和服务实施加征关税等贸易报复措施。

去年10月，世贸组织曾因欧盟违规补贴空客公司，授权美国每年对约75亿美元的欧盟输美商品和服务采取加征关税等报复措施。

凌馨

## 中东新冠疫情严峻 多国继续严格防控

新华社贝鲁特电 综合新华社驻中东地区记者报道：中东地区新冠疫情26日依然严峻，伊朗、伊拉克、土耳其等国新增确诊病例仍在2000例以上，多国继续采取严格防控措施。

伊朗卫生部宣布24小时内新增确诊病例5960例，累计确诊574856例，累计死亡32953例。

伊拉克报告新增确诊病例3691例，累计确诊455398例，累计死亡10671例。卫生部发言人赛义夫·巴德尔表示，目前对抗疫情最有力的武器是采取防护措施，这要求民众遵守戴口罩、保持社交距离等防疫规定。

土耳其卫生部报告新增确诊病例2198例，累计确诊363999例，累计死亡9874例。据土耳其《自由报》报道，卫生部相关委员会28日将讨论可能采取的防疫措施，如在部分省份实施“禁足令”、禁止跨城市旅行等。

约旦报告新增确诊病例1968例，累计确诊55055例，累计死亡624例。约旦佩特拉通讯社报道，伊斯兰事务和宗教基金大臣穆罕默德·卡莱拉26日确诊感染。

突尼斯卫生部发言人阿里娅说，目前突尼斯疫情非常危险，近

两日病毒检测阳性率超过40%，每10万人的死亡人数达到8.3人。她呼吁民众尤其是年轻人遵守相关防疫规定。

黎巴嫩卫生部数据显示，新增确诊病例796例，累计确诊72186例，累计死亡579例。根据黎内政部的命令，63个村镇自10月26日至11月2日实施封锁，黎境内所有酒吧和夜店继续关闭，全国范围内每日1时至6时的宵禁依然有效。

科威特报告新增确诊病例682例，累计确诊122317例，累计死亡749例。科威特当天开始议会选举候选人登记。为防疫情蔓延，所有候选人集中至一所学校统一办理手续，由卫生部对该学校采取防疫消毒措施。

阿尔及利亚宣布新增确诊病例276例，累计确诊56419例，累计死亡1922例。阿国家青年足球队当天说，该队6名球员新冠病毒检测呈阳性，感染球员已被单独安置，其他球员也要定期接受检测。

还有一些中东地区国家26日更新了累计确诊病例数：沙特阿拉伯345232例，以色列310851例，摩洛哥199745例，卡塔尔131432例，阿曼113354例，阿拉伯联合酋长国126234例。

李良勇

## 新冠病毒 冬季是否会更加活跃

新华社北京电 随着北半球冬季来临、气温不断下降，研究人员提示，新冠病毒的传播可能进一步恶化，这与病毒本身特性、人群社交特点等多个因素有关。

很多呼吸道病毒都易于在冬季传播并在夏季消退。英国《自然》杂志网站日前在一篇分析文章中援引多名研究人员的观点说，就目前掌握的信息，判断新冠病毒会演变为像流感病毒一样的季节性传播病毒仍为时过早，但冬季气温下降仍然会推波助澜，使未来几个月北半球的疫情防控变得更为艰难。

美国斯坦福大学微生物学家戴维·雷尔曼认为，新冠病毒接下来几个月将进入“全盛期”。越来越多的证据显示，冬季气温下降很可能助推新冠疫情出现更大规模暴发。

首先，目前实验室研究表明，新冠病毒更喜干、冷环境，尤其在没有阳光直接照射的环境中更易存活。美国普林斯顿大学生物学家迪伦·莫里斯分析说，在北半球冬季，室内采暖等会使室温维持

在20摄氏度左右、室内空气干燥、通风条件不佳，“冬季的室内条件对病毒的稳定性非常有利”。

其次，冬季人们更常在通风条件不佳的室内空间进行社交等各种活动，会增加病毒传播风险。

尽管季节变动因素会助推新冠病毒传播，但专家们也指出，未来一段时间新冠疫情走势最主要的“推手”，仍然是易感人群。普林斯顿大学流行病学家雷切尔·贝克说，目前仍有数量巨大的人群对于新冠病毒易感。这也意味着，即便是在将要进入夏季的南半球国家，人们也不能放松警惕。

贝克认为，到目前为止，影响疫情暴发规模的最大因素就是防控措施，包括保持社交距离和戴口罩等。贝克研究团队建议，北半球国家在冬季应采取更为严格的新冠防控措施，才能遏制疫情向纵深发展。

美国康涅狄格大学专家科里·梅罗也认为，天气只是影响新冠疫情的一个因素，尽管冬季新冠传播风险增大，人们仍然可以通过良好的个人防护措施大大降低感染风险。

张忠霞

# 更俗剧院

张译、吴京主演

郭采洁、张国柱主演

葛优、黄渤、范伟主演

巩俐、黄渤主演

《金刚川》

《喜宝》

《我和我的家乡》

《夺冠》

11月6日19:30 ——《蝶舞翩跹》彩蝶女乐专场音乐会

11月17日19:30 ——南京民族乐团专场音乐会《国风雅乐》

11月28日15:00 19:30 ——儿童剧《国王的秘密》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台，获取更多电影演出信息。  
更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>  
售票热线:85512832 服务监督:85528668